

第十四届全国美展作品征选暨天津市美术作品展览开幕

作品更有烟火气 青年画家展实力

本报讯(记者 仇宇浩 摄影 姚文生)昨日,由市文联、市美协主办的第十四届全国美展作品征选暨天津市美术作品展览,在天津美术馆开幕。

题材多元精品层出

五年一届的天津市美术作品展览是我市最具权威性、专业性和示范性的美术大展,代表了当前天津美术界的最高水平,是对全市美术事业繁荣发展的全面回顾与检阅。此次活动共征集到1400余件作品,推出490余件作品参展,涵盖中国画、油画、版画、雕塑、水彩粉画、壁画、漆画、艺术设计、连环画、农民画、综合材料等10余个画种。本次展览推选出的优秀作品将代表我市参加第十四届全国美展的评选。

《英姿》《潮白河畔万花开》《国粹在线》《海河冬泳》《十里春风望津门》《春到意风街》《津·彩时刻》……参展作品的着眼点从远方的呼唤转移至近处的生活烟火气,既有表现天津市民生活的作品,也有反映城市发展变化的作品。

市美协主席王书平介绍,参展作品追求思想精深、艺术精湛、制作精良相统一,经典性、传承性、创新性相协调,是对近5年来我市美术事业发展的一次全面展示。此次展览创作题材更加多元,在保持我市传统中国画创作优势的同时,油画等其他画种也同向发力,参展数量和创作质量都显著提升。

市美协副主席、天津美术学院院长贾广健说,天津的实力派名家和青年翘楚联袂奉上佳作,展览体现出天津的美术创作传承有序、生机勃勃、不断创新发展良好趋势。他表示,参展作品体现了天津美术工作者对



新时代生活的深入体验,展现出积极向上、令人振奋的整体面貌和反映时代精神的美术探索。

青年画家崭露头角

此次展览中,年轻画家崭露头角,他们对艺术、生活的体悟紧跟时代发展潮流,思想的先进性与活跃性激发创作,给展览带来惊喜。

青年画家杨健男曾凭《罗拉的解剖课》《画室里的女孩》等油画多次入选全国美展、全国青年美展。此次他的参展作品《援藏日记》高2米、长1.66米,以写实手法再现了天津援藏医生为小学生免费筛查眼部疾病的情景,画面场景极具民族风情,人物神态惟妙惟肖。杨健男说:“创作灵感来自去年的昌都之行,当时,援藏医生的专注与敬业、孩子们活泼生动的笑脸、天津援建的宽敞明亮的教室等,给我留下深刻印象。”

青年画家梁健带来的作品是现实题材国画《逐梦寰宇》,入选了中国文联青年文艺创作扶持计划。作品

从多个视角展现航天人在空间站执行任务的场面。梁健介绍,作品创作历时5个月,他曾多次走访相关单位调研,以确保创作素材的真实性、科学性、合理性,力求做到艺术表现与客观现实有效结合。他特别感谢市文联、市美协给予的培育和支持。

天津美术学院壁画系2021级硕士研究生魏嘉的《海港交响曲》令人眼前一亮。这幅作品以三联的形式展现航运的历史变迁,以建筑、桥梁为纽带,表现不同时空的航运场景,中间的画面主要描绘了天津港“智慧零碳”码头欣欣向荣的景象,通过今昔对比,见证津沽巨变。魏嘉说:“我对天津的地域文化特别感兴趣,之前参观了很多博物馆,才创作了这幅作品。”

参展作品分别在天津美术馆的7个展厅展出,吸引了众多美术爱好者前来参观。市美协先生感叹:“能一次看到这么多优秀作品,真是大饱眼福。”市民高静热爱绘画,她告诉记者:“展览水平很高,带给我很多启发。很多作品的细节我都拍了下来,回去慢慢琢磨。”

舞台精品、沉浸式演出与您相约“五一”

津城文艺演出点亮假日生活

材于经典故事的作品将与小观众们见面。

戏曲方面,将有京剧《包龙图》《战宛城》《大·探·二》,评剧《烧骨记》,河北梆子《金玉奴》《蝴蝶杯》等传统经典在我市滨湖剧院、广东会馆、中国大戏院等剧场上演。

假日期间,南北曲艺聚津门。天津市曲艺团《艺苑芬芳——精品鼓曲专场演出》《说唱津门——相声大会》、上海评弹团《弹笑醉春风》等曲艺节目都将上演。

“五一”期间,天津大剧院将上演两场精彩的音乐会。5月1日,由爱乐汇轻音乐团带来的《天空之城——久石让&宫崎骏动漫经典音乐作品演奏会》,将演奏宫崎骏系列电影作品的经典音乐。5月4日,VCP留声机乐团将带来“致敬·坂本龙一先

生经典作品精选音乐会”。

2024天津音乐节的预热演出陆续启动,为市民假日生活增添艺术亮色。5月2日,天津茱莉亚学院将在天津大剧院举办室内乐专场演出,免费面向市民开放,预约观演。5月5日,天津茱莉亚学院将在校内举办管弦乐音乐会,也安排了一定比例的门票对市民免费开放。

此外,“桥见天津·邂逅浪漫”系列活动也纳入音乐节公益演出,昨日在瑞吉金融街酒店亲水平台举办了演出。演出中,天津音乐学院青年民族管弦乐团师生为观众带来了阮族重奏《山歌》,笙重奏《大地人和》,民族管弦乐《瑶族舞曲》、二胡与乐队《新赛马》等经典民乐作品。“五一”期间,我市各文艺团体还将在狮子林桥、永乐桥、直沽桥等风景“打卡”地举办多场演出,包括民乐、交响乐、沉浸式音乐会、京剧等。

场上人数占优 32次攻门无果

津门虎遭遇3连败

本报讯(记者 顾颖 摄影 孙震)昨天晚上,天津津门虎队在中超联赛第9轮比赛中,主场0:1负于北京国安队,遭遇联赛近3轮比赛的连败。

本场比赛,津门虎队的首发阵容,对比上一场与武汉三镇队的比赛做出了深度调整,阿代米、巴顿、王秋明、明天这几名球员都坐在了替补席,石炎和杨梓豪在阵容的左路,苏媛杰和王政豪在阵容的右路,郭皓和红牌停赛后复出的黄嘉辉搭档双后

腰。这样的安排,津门虎队的意图非常明显,就是在加强防守的前提下与对手打消耗战,争取人员调整的“后手”机会。客观上,这是外界意想不到的安排,有风险,却也是综合多方面因素之后的无奈之举。

上半场进行到第19分钟,国安队张源因防守中踩踏谢维军脚踝,经当值主裁判王竟回看视频出示了红牌,津门虎队取得了场上人数的优势。这一变化,改变了比赛运行

的态势,津门虎队开始主导比赛节奏,以攻为主,国安队则转入防守伺机反击。整个上半场两队有威胁的得分机会都不多,也都没有破门。

下半场开场后,津门虎队陆续换上轮休了半场的巴顿、明天、王秋明阿代米等几名球员,希望能够加强中前场的实力争取胜利。然而第51分钟,津门虎队防守端连续的处理不当导致国安队阿德本罗助攻曹永竞进球。之后尽管津门虎队大举进攻,形成了近乎半场攻防演练的态势,整场比赛共32次射门,刷新本队有相关统计以来的中超单场射门数纪录,其中包含8次射正,但最终没能敲开国安队的球门。

至此,津门虎队近期已经3场连败,赛后,俱乐部官方社交媒体发布了“破釜沉舟,功败垂成,向球迷们致歉”的内容,向一直支持球队的广大球迷表示歉意。3场连败,情形各不相同,具体到本场比赛,最关键的得分点孔帕尼奥因伤缺席,攻击线不够犀利和多样,把握得分能力稍显欠缺等一系列因素,都是导致失败的重要因素。

5月4日,津门虎队马上要客场挑战河南队,孔帕尼奥恢复还需要时间,格兰特的疝气复发可能面临手术,球队在现有人员情况下怎样扭转颓势,是个非常严峻的课题。



2024年汤尤杯小组赛 国羽男女队双双夺头名

2024年汤尤杯昨天在成都结束小组赛最后一轮争夺,在小组头名之争中,国羽女队以5:0横扫印度队,小组赛3战全胜未失一局挺进尤杯8强。国羽男队以3:2力克韩国队,同样以小组头名身份晋级汤杯8强。

尤杯方面,前两轮休战的陈雨菲迎来首秀,担任第一单打的她直落两局击败伊沙尼。赛后陈雨菲表示,首秀有些紧张,主要以适应为主,“大家肯定全力以赴去夺冠,希望不要给自己太大压力,做好过程更重要。”陈清晨/贾一凡、韩悦、刘圣书/谭宁、王祉怡先后以2:0速胜对手,帮助中国队以总比分5:0完胜印度队。

汤杯方面,面对劲旅韩国队,国羽男队遭遇严峻考验。石宇奇以2:1逆转全奕陈,这是开赛以来国羽丢掉的第一局。梁伟铿/王昶以1:2负于姜敏赫/徐承宰,丢掉国羽第一分。李诗沣顶住压力,以2:0横扫李侬主,牢牢守住自己这一关。刘雨辰/欧烜屹以1:2遭奇东柱/金元昊逆转。决胜场,陆光祖以2:0击败宇胜勋,成功捍卫国羽荣誉。

按照规程,进入8强的球队将重新进行抽签。世界羽联依据4月30日的世界排名,对4个小组的头名进行再次排序。小组赛同组对手采取回避原则,不会在1/4决赛再次相遇。

本报记者 苏娅辉

山东浙江主场轻松取胜

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第9轮比赛,在“五一”假期前一天先进行了4场比赛,除了津门虎队的失利之外,山东泰山队、浙江队都取得了主场胜利。

山东泰山队主场与南通支云队的比赛,南通支云队事先已经表示要打开开放的比赛,他们也确实在客场先入一球,不过克雷桑独中三元,帮助山东泰山队3:1取胜。这是山东泰山队自中国足球职业化以来,在顶级联赛取得的第400场胜利。从

1994年参加甲A联赛以来,这支球队30年间共进行了827场顶级联赛比赛,战绩为400胜216平211负,他们也是几支“一直在”的老牌球队中,首支达到400胜的球队。

浙江队主场与河南队的比赛,河南队在开场两分钟时曾打进一球,但被判无效。从第16分钟获得点球机会,莱昂纳多主罚命中开始,浙江队连入3球大比分领先,河南队在上半场补时阶段通过点球扳回1球。下半场补时阶段,浙江队再入一球,最终4:1主场取胜。

乌日会师U23亚洲杯决赛

本报讯(记者 顾颖)北京时间昨天,U23亚洲杯半决赛的两场比赛全部结束,乌兹别克斯坦队2:0战胜印尼队,日本队2:0战胜伊拉克队,乌兹别克斯坦队和日本队晋级决赛,并且获得了直通巴黎奥运会的资格。印尼队虽然没能继续前进,但是他们仍保留着冲击奥运会的可能,一旦在三、四名决赛中击败伊拉克队,仍将获得直通名额,如输球则要打洲际附加赛。

两场半决赛,印尼队与乌兹别克斯坦队的比赛先进行。面对防守平衡,没有明显漏洞的乌兹别克斯坦

队,印尼队在打入一球但被判无效后,便失去了攻击能力,最终被乌兹别克斯坦队两球取胜。这也是乌兹别克斯坦队首次进军奥运会,是属于他们的巨大突破。

日本队两球战胜伊拉克队,两个进球都发生在上半场。下半场伊拉克队曾尝试猛攻,但日本队防守严密,确保球门不失,最终成功杀入决赛并直通巴黎奥运会。这也是日本队连续第8次晋级奥运会。北京时间5月2日23:30,伊拉克队和印尼队将进行本届U23亚洲杯铜牌争夺战,5月3日同一时间,日本队将与乌兹别克斯坦队争冠。

企业资讯·劳动者的坚守

陈迪升:从“门外汉”到“行家里手”

“干钢材贸易,就要做到精通,要和厂家一样精通才行。”说这话的人叫陈迪升,是中铁建设物资公司的一名商务经理。

35岁的他个头不高,但神采奕奕,脸上时常挂着笑容,看起来其貌不扬,做起事来却是风风火火,半点儿也不含糊。

2017年12月,陈迪升调入公司型材事业部工作,那时的他,对钢材贸易、钢结构业务一窍不通,尽管有着4年海外工程材料员的经历,但对他来说却是一个全新的领域,一切从零开始。陈迪升沉下心来,把自己当作一名“新兵”,边学边干,边干边研究,他将公司经营品类分门别类,记录每种产品的国家标准、质量性能,并多次实地考察钢厂,了解钢材生产的制作工艺和周期,坚持做到炼钢、轧钢、检验、出厂等道工序了然于心。后来,他又重点学习了钢结构主材甲供业务模式,经过一番研究和学习,他了解到可以凭借资源优势为项目提供低成本、高品质的原材料,既满足需求又节省成本,是一个互利共赢的业务模式。

他常说,作为业务人员,首先自己要懂产

品、懂行业、懂客户需求。

果然,机遇总是留给有准备的人。

当陈迪升得知北京新国展二期项目拟采用钢结构主材甲供方式投入建设,便马不停蹄地赶了过去。详细了解项目概况后,他根据项目需求,制定了涵盖厂家名录、运距、成本分析于一体的保供方案,同时建议采用定尺定轧的方式提前备货,既降低钢材损耗率又节省成本,最终顺利中标。

陈迪升回忆说,如今他已记不清与项目面对面进行了多少次标前方案沟通,只记得达成合作的那天,在拥堵的北五环路,那抹夕阳格外美丽。

新国展二期建成后将是北京市建筑规模最大、功能最完善、技术最先进的综合性会展场馆。所以,该项目保供也成为了陈迪升的重点工作,他主动放弃“十一”假期,将自己的工作时间调为项目模式,每日驱车50公里,与项目人员一同参加7点半晨会,将生产、备货情况与钢结构加工厂、施工单位进行交底,解答各方问题。每日跟踪厂家定轧排产进度和发货情况,以便在

第二天早上准确地向项目汇报备货进展。

为了准时交付首批钢板,他冒着被感染、被隔离的风险,毅然前往当时新冠疫情高风险地区——天津,由于管控严格,这一去就是一个多月,他驻场厂家协调优先定轧,随时掌握生产和发货进度。

保供,从来不是一件简单的事,突发情况时有发生。

河北沧州因新冠疫情被临时封控,3辆满载着项目急需钢板的货车被隔离。眼瞅着急需物资已经近在咫尺,陈迪升绝不气馁,他发动多方资源,打电话、加微信,寻找沧州附近的货车和汽车吊,他逐一给十几个司机打电话,终于有3名司机被他的诚意所打动,同意前往。

由于隔离场地的院子窄小,无法在一个空间作业,他灵机一动,安排了两辆汽车吊,一前一后互相合作,从隔离场地的内部将货物吊到外部的货车上。就这样,该批货物顺利抵达了项目,圆满完成3.8万吨钢结构主材保供任务。

时隔半年,客户对陈迪升所做的这一切感到佩服,他又抛出了“橄榄枝”。成功承揽了国家会议中心二期酒店项目钢结构2.2万吨主材甲供订单。

工作十年来,他一步一个脚印,一点一滴地积累,从“门外汉”蜕变成“行家里手”。曹艳丽

的各项施工进度。假期里,将贯彻落实领导带班

值班制度,带班值班人员24小时在岗值守,确保各项工序顺利进行,按时完成既定目标,为百姓交上一份满意的答卷。孙新国



白塘口定向安置房项目施工现场

劳动节坚守岗位 北方大数据交易中心加快建设

由中铁建设华北公司承建的北方大数据交易中心工程EPC总承包工程,位于天津市滨海新区中新天津生态城中部片区,为天津滨海新区生态城重点项目,总建筑面积约29200平方米,地上8层、地下2层。地下为设备用房和车库,地上为智慧城市运营中心、北方大数据交易中心、滨城数字研究院,是集企业办公和展示交易为一体的建筑综合体。

工程建成后,将成为整个北方区域的线上交易数据处理、存储中心,立足天津市,服务京津冀和北方地区,辐射全中国,建立市场化主导的数据交易服务机构,搭建数据供需双方互联互通的桥梁,以创新培育大数据业务场景驱动数据交易业务,形成全国领先的跨行业、跨区域的“数据汇津”流通交易生态系统,集聚大数据相关产业,建设数字经济产业标杆,对推动滨海新区经济及社会发展具有重要意义。

为确保按期完成项目建设,中铁建设华北公司200余名建设者紧张有序的忙碌身影构成了节日里一道靓丽的风景线,大家以饱满的工作热情和昂扬的

斗志投入到项目建设中,全力以赴抓安全、抢时间、保质量,高效有序推进项目建设。此外,项目坚持以人为本,在施工现场搭建了功能齐全的休息亭,休息亭内冷热饮水机、桌椅板凳、安全宣传挂图一应俱全,为广大施工人员提供了温馨、舒适的休息场所。

目前,项目施工已经进入装饰装修阶段,施工现场幕墙、室内装修、机电等工程均在有序开展,项目部全体管理人员坚守岗位,全力高效推动工程进展,确保年度内如期圆满完成各项建设任务。王丽文



中铁建设北方大数据交易中心建设现场

中铁十二局电气化公司开展“全国劳动模范”进企业宣讲活动

在“五一”国际劳动节到来之际,中铁十二局电气化公司召开劳模精神、劳动精神、工匠精神“三种”精神暨企业文化宣讲报告会,邀请了享誉全国的“蓝领专家”、天津港(集团)煤码头公司孔祥瑞操作队长兼党支部书记孔祥瑞,奉献担当的“城市美容师”、天津市河北区环境卫生管理一厂工人徐文华,创“快准稳”拖车工作法的天津港第一港埠有限公司拖头队副队长成卫东,进企业宣讲。此次活动旨在号召全体干部职工学习劳模先进事迹,弘扬“三种”精神,在公司上下形成学习劳模、赶超先进、争创一流、共促发展的浓厚氛围。李洪涛



公司劳模精神、劳动精神、工匠精神暨企业文化宣讲报告会

“五一”假期不停工 刷新项目建设“进度条”

“五一”假期期间,辛庄镇特色小镇白塘口定向安置房项目的200余名建设者将坚守一线,锚定节点目标不放松,用劳动和汗水诠释着“劳动节”的真谛。辛庄镇特色小镇白塘口定向安置房项目用地面积11.75万平方米,总建筑面积31.67万平方米,由37栋15至18层高层住宅、1栋商业酒店及相关公建配套组成。该项目是中铁建设集团在与津南区政府合作

框架协议下,继“葛沽镇定向安置房项目”“小站镇定向安置房项目”后承建的又一个标志性民心工程。项目建成后将满足白塘口村2400余户居民还迁需求,改善百姓生活环境,提升生活品质。

为了保障年底按时交房,假期前,项目团队组织开展节前专项安全检查,确保安全生产无死角、零隐患;对现场全体施工人员进行节前安全教育,在确保安全的前提下推进装修阶段